Уважаемые клиенты!

АО Банк «ПСКБ» (далее, Банк) с целью реализации государственных программ для поддержки Заемщиков – юридических лиц, субъектов малого и среднего предпринимательства, а также в связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон №106-ФЗ информирует о предоставлении льготного периода (отсрочки платежей) по действующим кредитным договорам с Банком в рамках статьи 7.3 Федерального закона от 03 апреля 2020 № 106-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части особенностей изменения условий кредитного договора, договора займа» (далее – Федеральный закон 106-ФЗ).

Для субъектов малого или среднего предпринимательства (Заемщиков – Общество с ограниченной ответственностью, состоящих из одного участника общества, который одновременно является единственным лицом, обладающим полномочиями единоличного исполнительного органа общества и призванным на военную службу по мобилизации военнослужащих, в Вооруженные силы РФ) предоставляется льготный период в рамках статьи 7.3 Федерального закона 106-ФЗ.
Льготный период предусматривает:
- Отсрочку платежей по основному долгу, процентам и комиссиям на срок льготного периода;
- Пролонгацию кредитного договора после даты окончания льготного периода с включением в сумму основного долга процентов, начисленных, но не уплаченных в льготный период;
- Отмену начислений неустоек (штрафов, пеней) за неисполнение и/или ненадлежащее исполнение Заемщиком обязательств по возврату кредита и (или) уплате процентов на сумму кредита;
- Приостановку предоставления Банком кредитных средств Заемщику по кредитному договору в течение льготного периода;
[bookmark: _GoBack]- Приостановку Банком мероприятий, связанных с взысканием проблемной задолженности, а также с обращением взыскания на предмет залога и/или с обращением к поручителю (гаранту). 
Основные условия предоставления льготного периода:
- Заемщик является Обществом с ограниченной ответственностью, состоящим из одного участника, который призван на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы РФ и который одновременно является единственным лицом, обладающим полномочиями единоличного исполнительного органа общества;
- Заемщик является субъектом малого или среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом №209-ФЗ от 24.07.2007;
- Кредитный договор заключен Заемщиком до дня призыва участника на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы РФ;
- Дата начала льготного периода устанавливается Заемщиком, но не ранее 21.09.2022 года; 
- Срок льготного периода равен сроку мобилизации, увеличенному на 90 дней и на срок вероятного лечения и/или реабилитации; 
- Обращение подано Заемщиком в любой момент в течение времени действия кредитного договора, но не позднее 31.12.2024. Также требование об установлении льготного периода Заемщику может подать представитель Заемщика, действующий на основании соответствующей доверенности.

По заявлению Заемщика льготный период может быть досрочно прекращен.


Куда обращаться

Для оформления льготного периода просим обращаться в кредитный отдел Банка по телефону +7 (812) 449-44-67, либо направить вопрос или обращение (требование) в электронном виде на электронную почту tna@pscb.ru; AVShilov@pscb.ru, либо по системе "ПСКБ.ОНЛАЙН.БИЗНЕС".    

