Уважаемые клиенты!

АО Банк «ПСКБ» (далее, Банк) для поддержки Заемщиков – юридических лиц в условиях действия ограничительных мер экономического характера, а также в связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон №106-ФЗ информирует о предоставлении льготного периода (отсрочки платежей) по действующим кредитным договорам с Банком в рамках статьи 7 Федерального закона от 03 апреля 2020 № 106-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части особенностей изменения условий кредитного договора, договора займа» (далее – Федеральный закон 106-ФЗ).

Для субъектов малого или среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в наиболее пострадавших отраслях, определенных Постановлением Правительства РФ №337 от 10 марта 2022 года, предоставляется льготный период в рамках статьи 7 Федерального закона 106-ФЗ.
Льготный период предусматривает:
- Отсрочку платежей по основному долгу и процентам на срок до 6 месяцев с даты начала льготного периода, датой начала льготного периода считается дата направления требования заемщика в Банк в случае если заёмщик в требовании не определил длительность и дату начала льготного периода;
- Пролонгацию кредитного договора после даты окончания льготного периода с включением в сумму основного долга процентов, начисленных, но не уплаченных в льготный период по условиям кредитного договора действующим до предоставления льготного периода.
Основные условия предоставления льготного периода:
- Заемщик является субъектом малого или среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом №209-ФЗ от 24.07.2007;
- Заемщик осуществляет деятельность в отраслях из перечня пострадавших, указанных в Постановлении Правительства РФ №337 от 10 марта 2022 г.; 
- Кредитный договор заключен Заемщиком с Банком до 01 марта 2022 года;
- Обращение о льготном периоде направлено в Банк согласно статье 7 Закона 106-ФЗ;
- Обращение подано в срок по 31 декабря 2023 (включительно);
- Срок льготного периода (отсрочки платежей) не более 6 месяцев.

Куда обращаться

[bookmark: _GoBack]Для оформления льготного периода просим обращаться в кредитный отдел Банка по телефону +7 (812) 449-44-67, либо направить вопрос или обращение (требование) в электронном виде на электронную почту tna@pscb.ru; AVShilov@pscb.ru, либо по системе "ПСКБ.ОНЛАЙН.БИЗНЕС".    

